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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση και ΑΚΕ Βουλευτών 

 

 

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 493/29.10.2024 ερώτησης και αίτησης κατάθεσης 

εγγράφων, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  από τους κκ Βουλευτές 

Παναγιωτόπουλο Ανδρέα, Αυλωνίτη Αλέξανδρο, Βέττα Καλλιόπη, Γιαννούλη Χρήστο, 

Μάλαμα Κυριακή, Μπάρκα Κωνσταντίνο, Νοτοπούλου Αικατερίνη, Παπαηλιού 

Γιώργο, Παππά Πέτρο, Πούλου Γιώτα, Τσαπανίδου Πόπη και Φάμελλο Σωκράτη, με 

θέμα «Παρατυπίες στις πρόσφατες εκλογές της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος που 

επιβεβαιώνουν την αντιδημοκρατική λειτουργία του θεσμικού οργάνου των 

νοσηλευτών και νοσηλευτριών», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Η Ε.Ν.Ε. συνεστήθη δυνάμει των διατάξεων του Νόμου 3252/2004 ως νομικό πρόσωπο 

δημοσίου δικαίου σωματειακής μορφής, προβλεπομένης της υποχρεωτικής εγγραφής 

στα μητρώα της, όλων όσων ασκούν το νοσηλευτικό επάγγελμα στη χώρα μας. Στο 

σημείο αυτό υπογραμμίζεται ότι οι διατάξεις του Νόμου 3252/2004, όπως εκάστοτε 

ισχύουν, επέχουν θέση καταστατικών διατάξεων για το συγκεκριμένο ΝΠΔΔ. Αυτό 

πρακτικά σημαίνει ότι ο νομοθέτης είναι εκείνος που προσδιορίζει τον τρόπο 

οργάνωσης και λειτουργίας της Ε.Ν.Ε. και όχι τα όργανα διοίκησης αυτής, τα οποία 
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προφανώς υποχρεούνται στην εφαρμογή των εκάστοτε ισχυουσών καταστατικών 

διατάξεων του ως άνω νόμου. 

Μεταξύ της ρυθμιζόμενης ύλης, που αποτελεί αντικείμενο των διατάξεων του Ν. 

3252/2004, συγκαταλέγεται και η διαδικασία των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη των 

αιρετών οργάνων διοίκησης της Ε.Ν.Ε. Η εν λόγω εκλογική διαδικασία, όπως εκάστοτε 

ισχύει, εφαρμόζεται διαχρονικώς και απαρέγκλιτα σε όλες ανεξαιρέτως τις εκλογικές 

διαδικασίες που έχουν διεξαχθεί.  

Είναι ομοίως σαφές, ότι οποιοσδήποτε έχει σχετικό προς τούτο έννομο συμφέρον 

δύναται να υποβάλει ένσταση κατά τη διάρκεια διεξαγωγής των εκλογών, 

προβάλλοντας τις πλημμέλειες που κατά την  δική του κρίση έχουν εμφιλοχωρήσει. Επί 

των τυχόν υποβαλλόμενων ενστάσεων αποφαίνεται η αρμόδια Εφορευτική Επιτροπή. 

Σημειωτέον δε, ότι οι εκλογές διεξάγονται ανά Περιφερειακό Τμήμα, εις έκαστο εκ των 

οποίων την ευθύνη φέρει η οικεία Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή, στην οποία 

προεδρεύει Πρωτοδίκης των Πολιτικών Δικαστηρίων. Συναφώς προβάλλεται, ότι τη 

συνολική ευθύνη και εποπτεία των εκλογών φέρει πενταμελής Κεντρική Εφορευτική 

Επιτροπή, όπου ομοίως προεδρεύει Πρωτοδίκης των Πολιτικών Δικαστηρίων. 

Κατά συνέπεια είναι παραπάνω από σαφές, ότι ο νομοθέτης έχει μεριμνήσει ώστε οι 

εκλογές της Ε.Ν.Ε. να διεξάγονται υπό την εποπτεία και τον έλεγχο αντιπροσώπων της 

δικαστικής εξουσίας, στοιχείο που αποτελεί ισχυρή εγγύηση πιστής τήρησης και 

εφαρμογής του εκάστοτε ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου. 

Εξάλλου, αξίζει να υπογραμμιστεί, ότι πέραν των κατά τα ανωτέρω προβλεπόμενων 

ενστάσεων ενώπιον των οικείων Εφορευτικών Επιτροπών, όποιος έχει έννομο 

συμφέρον δύναται να προσβάλει το κύρος των αρχαιρεσιών της Ε.Ν.Ε. με ένσταση 

υποβαλλόμενη ενώπιον του Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών, κατ’ 

εφαρμογή των σχετικών ρυθμίσεων των άρθρων 267 επ. του Κώδικα Διοικητικής 

Δικονομίας. 

Οσάκις δεν υποβάλλεται αντίστοιχη ένσταση ή απορρίπτεται τυχόν υποβληθείσα, τότε 

το κύρος των αρχαιρεσιών τεκμαίρεται ότι είναι νόμιμο και καθ’ όλα ισχυρό. 

Στο σημείο αυτό παρατηρείται, ότι κατά του κύρους του αποτελέσματος των 

αρχαιρεσιών του έτους 2021, υποβλήθηκε ένσταση με προβολή ενός πλήθους 

φερόμενων πλημμελειών και παραβάσεων. Ωστόσο η ένσταση αυτή απερρίφθη τυπικά 

και ουσιαστικά, κατόπιν ενδελεχούς εξέτασης όλων των προβληθέντων ισχυρισμών που 
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κρίθηκαν ως αβάσιμοι, δυνάμει των αποφάσεων 13016/2021, 3435/2022 και 3914/2024 

του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών. 

Εκ των ανωτέρω έπεται, ότι οι αρχαιρεσίες στην Ε.Ν.Ε. διεξάγονται κατ’ ορθή 

εφαρμογή των ρυθμίσεων του Νόμου 3252/2004, ώστε να μην μπορεί να αμφισβητηθεί 

το κύρος και η νομιμότητα του εκλογικού αποτελέσματος. Υπογραμμίζεται δε ότι ο 

έλεγχος του κύρους του εκλογικού αποτελέσματος των αρχαιρεσιών της Ε.Ν.Ε. ανήκει 

στη δικαστική εξουσία, σύμφωνα με τις προαναφερθείσες διατάξεις του Κώδικα 

Διοικητικής Δικονομίας και δεν μπορεί να διενεργείται στο πλαίσιο του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Περαιτέρω υπογραμμίζεται ότι η Ε.Ν.Ε. και οι επιμέρους δράσεις της έχουν διέλθει 

εξονυχιστικών ελέγχων των αρμοδίων ελεγκτικών οργάνων, όπως το Σώμα 

Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας, τα πορίσματα των 

οποίων δεν έχουν αναδείξει πλημμέλειες ή παρανομίες. 

Κατά τα λοιπά, η Ε.Ν.Ε. αποτελεί διαχρονικά έναν αξιόπιστο συνεργάτη του 

Υπουργείου Υγείας, συμβάλλοντας με ουσιαστικό τρόπο στην προώθηση νοσηλευτικών 

ζητημάτων και στην αντιμετώπιση και επίλυση προβλημάτων με σκοπό την αναβάθμιση 

των παρεχομένων στη χώρα μας νοσηλευτικών υπηρεσιών, προς όφελος του αγαθού της 

δημόσιας υγείας. 

Πέραν της ασφαλούς διαμόρφωσης του νοσηλευτικού χάρτη της χώρας, η Ε.Ν.Ε. έχει 

συμβάλλει αποφασιστικά στον εκσυγχρονισμό του θεσμού των νοσηλευτικών 

ειδικοτήτων, στον προσδιορισμό των καθηκόντων των νοσηλευτών όλων των δημόσιων 

δομών, στον περιορισμό της αντιποίησης του νοσηλευτικού επαγγέλματος, στη 

συνεχιζόμενη εκπαίδευση των νοσηλευτών, στην αναμόρφωση του οικείου Κώδικα 

Δεοντολογίας, στην εξωστρέφεια του νοσηλευτικού Επαγγέλματος και την προαγωγή 

της εθελοντικής συνεισφοράς των νοσηλευτών ως προς την ενημέρωση – εκπαίδευση 

χιλιάδων πολιτών μέσω προγραμμάτων αγωγής και προαγωγής υγείας, καθώς και σε 

πλήθος άλλων ζητημάτων, ενεργώντας είτε αυτοτελώς, είτε με τη συμμετοχή 

αντιπροσώπων της σε συλλογικά διοικητικά όργανα. 

Ως εκ τούτου η Ένωση διαχρονικά εμφανίζεται να επιτελεί εις το ακέραιον τον θεσμικό 

ρόλο της και να εξυπηρετεί με αποτελεσματικότητα τους θεσμοθετημένους σκοπούς 

της. 
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Συνοψίζοντας, η Ε.Ν.Ε. λειτουργεί σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο των διατάξεων 

του Νόμου 3252/2004, το οποίο διασφαλίζει την τήρηση των αρχών της δημοκρατίας, 

του πλουραλισμού, της διαφάνειας και της λογοδοσίας.  

Υπενθυμίζεται ότι άπαντες οι νοσηλευτές – οικονομικώς τακτοποιημένα μέλη της 

Ένωσης– διατηρούν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι, ενώ δύνανται να 

συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των οικείων Γενικών Συνελεύσεων με αποφασιστική 

ψήφο επί των τιθέμενων ζητημάτων. Κατά συνέπεια, η λειτουργία της Ε.Ν.Ε. προάγει 

την συμμετοχή και είναι συμπεριληπτική, χωρίς αποκλεισμούς και εξαιρέσεις. 

Παράλληλα, η δράση των οργάνων της τελεί υπό τον έλεγχο των αρμοδίων 

Εξελεγκτικών Επιτροπών του Νόμου 3252/2004, των Γενικών Συνελεύσεων και κάθε 

αρμόδιας εθνικής ελεγκτικής αρχής. 
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